

一座孤零零的废弃老厂房，没院墙、没门窗、没人看守，成了窃贼们的“网红打卡地”，频频受到光顾，仅存的电机、电瓶接连不见。灵寿警方迅速出击，揪出了一

# 老破厂房里的贼影

□ 河北法制报记者 鲍娜军

年末岁首，城乡处处洋溢着过年的喜庆。可就在这喜庆中，一些不务正业之人，却在盘算着做些鸡狗碎的“营生”。近日，灵寿县公安局就打掉了一个频频作案的盗窃团伙。

## 报警：老破厂房里出了贼影

“叮铃铃……”1月8日早8时许，刚上班，灵寿县公安局刑警大队陈庄中队就接到报警电话：一厂房被盗！损失很大！厂子里放置的电机、电瓶等物品被盗，损失大約5万余元！

接到警情后，陈庄中队立即行动！他们一边向上级汇报，一边迅速赶往事发地。

一路颠簸，民警们很快赶到事发地——县城西北部的燕川乡某村。“我这个厂房，以前做彩砂，老早就废弃不用了。没有效益，就没有装门、窗，也没垒墙。但是破铜烂铁也是我的宝贝呀！”报警人王先生看见民警到来，一路小跑过来，紧着诉说情况：我一般也不上厂子里来，这边啥也没有，就是隔一段时间过来转转。上一次，是这个月初，发现电机、大铲车和工具车上的电瓶被盗，当时就急了！扯了线，装了公共视频设备，真发现贼了！

在王先生的诉说中，民警们发现王先生的厂房确实简陋，在一片旷野中，一个破旧的大铁皮厂房，孤零零地矗立着，无院墙、无门窗，更无人看守。好在王先生发现厂房被盗，就从远处的村民家中拉来一根电线，装上了公共视频设备。民警迅速调取公共视频，一片模糊影像中，只见一个清瘦的、年轻的身影出现，随后还有一辆灰色轿车



图为嫌疑大指认作案现场

的影子。此时，画面时间显示是：1月8日凌晨1时15分。

## 侦破：车影抻出来清瘦的人影

消瘦的、年轻的身影？目标范围太大；那灰色轿车呢？紧盯轿车，民警经仔细搜索后，发现人影由一个变为四个，是一个盗窃团伙！除此外，再无其他有价值的线索。随后的案情分析会上，民警们的观点很快达成一致：以影找车，顺藤摸瓜！

紧张、有序的摸排工作，从一帧帧公共视频影像开始。陈庄中队兵分多路，开始以案发地为圆心，四处寻找灰色轿车的身影。

伴随着民警侦查范围的一步步缩小，好消息很快传来，在20多公里外的县城方向，发现类似的灰色轿车，前排还有一个女孩就座。经进一步工作，发现该车属灵寿县某汽车租赁公司，租借人身份证显示为刘某某。据租赁公司工作人员回忆：借车的是一个小伙子，确

实是大高个、身材清瘦的男孩，一同前来的还有一个女孩。

在汽车租赁公司，民警们查看了该灰色轿车行程轨迹：1月8日凌晨1时许，该车就停靠在案发地燕川乡某村。“要让车影抻出来这个清瘦的人影！”民警们目标再次明确，侦查工作转移到犯罪嫌疑人身上。

根据线索，民警很快锁定租车人刘某某，他此时正与女友孟某在县城某小区租住。1月17日早9时许，民警经蹲点守候，在刘某某租住的某小区，将这伙窃贼一举擒获。

## 供述：就想吃喝玩，不想干活

在刘某某租住的单元房内，看着突然进入的民警，睡眼蒙眬的刘某某没有反抗，很快低下了头。但让大家意想不到的是，这伙窃贼不是四人，竟是六人！

据犯罪嫌疑人刘某某供述，他和女友孟某一同离开原生家庭，在

外租房单独生活。因两家大人很少参与他们的生活，两人落得清闲自在，谁也不想去打工挣钱，混着吃饱喝足就去上网，实在没钱就向家里要一点或者做个临时活儿。

在网吧里，二人先后结识了同样家里无人管教、游手好闲、年纪相仿的高某、尹某、刘某和马某四人。你来我往中，这6人吃喝玩乐之后，就开始琢磨着做些不费力、不耽误打游戏的“小营生”。

因刘某某家就在燕川乡，自小对周边地形地貌颇为熟悉，在他的提议下，这伙人首先将目光瞄准了旷野中的那个破旧老厂房。从2023年12月27日晚到该厂房偷窃倒卖T型钢开始，就一次、两次地“专心致志”地光顾这座无人看管的、他们心中的“网红”老厂房。从电机、电瓶，到扳手、废铁、废旧装卸车、工具车上能拆卸的零部件……不论大小，都被他们零零碎碎搬运到几十公里外的废品收购站，在登记上自己的名字、身份证号后，先后变现获利5000余元……

“多少年没人管，没人要，我们就去捡个破烂，谁知道就犯罪了……”面对民警，6人都低垂着脑袋，流下了悔恨的泪水。

此次行动，灵寿警方共破获4起盗窃案件，涉案金额8万余元。目前，刘某某等6名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

## 民警提醒：

老、破、小居住区和厂房，因管理疏漏，历来是防范重点。此案再次提醒广大群众，岁末年初，一定要看管好自己的财物。一些人少或者不经常去的地方，要着重加强防御措施，安装视频录像设备更是不可少。社区、楼院要强化巡逻，如发现异常，要第一时间报警，保护好现场，以便警方及时侦破。

以投资为名诈骗他人900余万元

## 唐山古冶警方抓获网上在逃疑犯

河北法制报讯（韩娜）法网恢恢，疏而不漏。临近春节，唐山市公安局古冶分局深挖细查，循线追踪，持续加大对辖区在逃人员的追逃力度，全力维护社会治安和谐稳定。日前，该分局成功抓获一名涉案900余万元的外省诈骗在逃疑犯。

1月17日，该分局习家套派出所工作中获悉，被宁夏银川警方上网的诈骗案在逃疑犯董某某在辖区活动，遂迅速组织警力对其实施抓捕。经缜密侦查、分析研判、摸排走访，民警成功在某小区外将犯罪嫌疑人董某某抓获。

经审讯，嫌疑人董某某对其以投资北京一家公司为由诈骗他人900余万元的作案事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人董某某已被移交宁夏银川警方。

# 诈骗套路又升级 老人网购小心这一骗局

河北法制报讯（姚东玉）近年来，养老骗局层出不穷，形式也花样翻新。不法分子往往利用老人薄弱的防备心理，制造各种骗局诱骗老年人上钩。日前，大厂回族自治县公安局大厂派出所辖区就有一老人网上购物遇诈骗，幸亏民警及时上门劝阻，才保住了老人的养老钱。

当天，大厂派出所辖区居民张先生来到派出所，向民警诉说其父亲在非正常网站上购买商品，因此与父亲发生争吵。在争吵未果的情况下，他来到派出所求助，希望民警能帮助父亲，并向其讲解反诈常识。

听完张先生的诉说后，民警立即准备材料和相关视频到

张先生家中，面对面为张大爷讲解反诈知识。民警用通俗易懂的语言，结合身边真实典型案例，向张大爷讲解了电信诈骗的套路和后果，最终张大爷深切悔悟，连连感慨，幸好民警及时上门，要不然自己的养老钱就保不住了。随后，民警又耐心向张大爷讲明，凡是有人要银行卡、密码、验证码等信息都是诈骗，都要提高警惕。最后，张大爷主动下载了“国家反诈中心”APP，并开启预警功能，以防再次被骗。

1月18日，张先生特地向大厂派出所赠予“兵临神速解民忧，言如春风化万愁”锦旗，表示感谢。

## 警方提醒：

张大爷遇到的诈骗属于

新型诈骗，主要目标就是老年人。骗子打电话给老年人，冒充网购平台工作人员，称在平台第一次购物有巨大折扣优惠，引诱老年人进入微信群，并下载网购平台APP。骗子利用老年人对网购缺乏了解的心理，以指导操作的名义，索要验证码，获得老年人网购账号的控制权限，当下单完成后，将收货地址更改。对此，警方提醒广大老年人千万不要轻信来历不明的电话和手机短信，更不要因贪小便宜而受骗子的诱惑。无论在什么情况下，都应保护好个人信息，切忌向对方透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡、验证码等信息，以免遭受损失。

# 石家庄市民请查收好消息：社保卡免费邮寄啦！

石家庄社会保障卡 中国邮政 CHINA POST

好消息！  
社保卡线上办理免费邮寄到家

为向广大市民提供更加优质的服务，石家庄市社保卡中心以“便民、利民、惠民”为导向，在线上申请开通了十所银行选择工商银行、交通银行、邮政储蓄可以免费邮寄到家。同时也开通了“河北农信”-行政区划选择“长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区、正定县、灵寿县、元氏县、无极县、晋州市”，社保卡均可免费邮寄到家。首次申领社保卡流程为：关注“石家庄社会保障卡”官方微信号，点击底部菜单“实体社保卡”——“社保卡申领”——“社保卡首次申领(邮寄到家)”——“确认”，然后输入申领人身份证号和姓名验证身份，选择“石家庄市”，选择卡属银行，最后填写社保卡申领信息，提交信息进行手写签名，减免邮寄费，点击“完成”。

目前，通过“石家庄社会保障卡”微信公众号或支付宝生活号在线办理社保卡首次申领邮寄配送、补(换)卡邮寄配送、挂失与解挂、密码修改与重置、电子社保卡签发等10余项社保卡基础事项均可实现24小时“不打烊”，基本实现了全流程、全业务网上办理。

石家庄邮政公司联合石家庄市人力资源和社会保障局携手工商银行、交通银行、邮储银行，以“便民、利民、惠民”为导向，开展深度合作，凡在线上申请开通了社保卡，所属银行选择工商银行、交通银行、邮政储蓄，可以免费邮寄到家。

持卡人只要通过“石家庄社会保障卡”微信公众号或支付宝生活号办理社保卡业务，卡所属银行选择“工商银行”“交通银行”“邮储银行”“河北农信”（选择“河北农信”——行政区划需选择长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区、正定县、灵寿县、元氏县、无极县、晋州市），社保卡均可免费邮寄到家。首次申领社保卡流程为：关注“石家庄社会保障卡”官方微信号，点击底部菜单“实体社保卡”——“社保卡申领”——“社保卡首次申领(邮寄到家)”——“确认”，然后输入申领人身份证号和姓名验证身份，选择“石家庄市”，选择卡属银行，最后填写社保卡申领信息，提交信息进行手写签名，减免邮寄费，点击“完成”。

目前，通过“石家庄社会保障卡”微信公众号或支付宝生活号在线办理社保卡首次申领邮寄配送、补(换)卡邮寄配送、挂失与解挂、密码修改与重置、电子社保卡签发等10余项社保卡基础事项均可实现24小时“不打烊”，基本实现了全流程、全业务网上办理。

EMS 全球邮政特快专递 WORLDWIDE EXPRESS MAIL SERVICE

社保卡专递

客服电话: 11183 重要邮件请妥善投递

石家庄市新华区人民法院公告

王晶、谭威：  
本院受理原告赵康君诉你民间借贷纠纷一案，已审理终结，现依法向你公告送达（2023）冀0105民初7324号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书，逾期即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

王士松：  
本院受理原告郭伟虹诉你民间借贷纠纷一案，已审理终结，现依法向你公告送达（2023）冀0105民初6194号民事判决书，自公告之日起30日内来本院领取民事判决书，逾期即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院，逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

# 小案不小办 用心护民安 成安公安破获系列盗窃电动三轮车案

河北法制报讯（贾建军）对被害群众来说，每个案件都是切身的“大案”。小案不小看、小案不办，才能铸就群众满满的“安全感”。日前，成安县公安局经缜密侦查，快速破获系列盗窃电动三轮车案，抓获犯罪嫌疑人2人，追回一辆被盗老年代步电三轮车。

1月18日早晨，该局刑侦大队接到任女士报警，称其父亲昨天下午停放在家门口价值7000元的老年代步电动三轮车被偷。接警后，重案侦查中队民警立即赶赴现场展开调查。办案民警兵分两路，一路对案发周边进行细致走访调查，一路调取沿路公共视频。由于案发现场没有目击者、公共视频画面模糊不清，给案件侦办带来较大挑战。但办案民警并不气馁，扩大侦查范围，与时间赛跑，寻迹而动，经过10多个小时不懈努力，查看了100余小时

的视频资料，终于锁定成安镇王某和刘某有重大作案嫌疑。

为尽快将二人抓捕归案，办案民警不分昼夜对王某、刘某的行动轨迹进行研判、摸排，并伺机实施抓捕。1月25日下午，王某在其居住地附近出现，周围蹲守民警抓住时机，一拥而上成功将其抓获。次日上午，民警乘胜追击，又将躲藏在县城外一羊圈内的刘某抓获。

经审讯，王某、刘某两名犯罪嫌疑人对1月17日晚盗窃任女士父亲老年代步车的作案事实供认不讳。为进一步深挖余罪，办案民警加大审讯力度，在政策宣讲及强大的心理攻势下，该二人又先后供述了自今年1月份以来，在成安县城盗窃2起电动三轮车的作案事实。

目前，王某、刘某因涉嫌盗窃罪被成安县公安局依法刑事拘留，该案正在进一步办理中。